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Cíl a metodologie výzkumu

Zálohování nápojových obalů je již v provozu 
v mnohých evropských zemích a od roku 2025 
by mělo fungovat také v České republice.

Cílem výzkumu bylo zmapovat postoje 
populace k zálohování nápojových obalů 
a zkušenosti z kontejnery na tříděný odpad.

Výzkum proběhl cestou online dotazování v rámci 
Ipsos panelu Populace.cz na reprezentativním 
vzorku populace České republiky. Reprezentativní 
vzorek populace je na základě 
• pohlaví
• věku
• regionu 
• velikosti místa bydliště

Cílové skupiny mladších a starších byly boostovány
pro větší robustnost vzorku nad rámec základního 
reprezentativního vzorku.

Dotazování proběhlo za pomoci strukturovaného 
dotazníku o délce 3 minuty

Termín: 1.11. – 6.11.2024

Populace Mladí 18-26 let Starší 55-65 let

N=1028 N=437 N=521
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ZKUŠENOSTI S TŘÍDĚNÍM 
ODPADU 01
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Přeplněné kontejnery na tříděný odpad potkává 8 z 10 lidí.

Je známý fakt, že česká 
populace velmi zodpovědně 
třídí odpady a stojí si tak 
v rámci Evropy velmi dobře. 
Jinou věcí je ale konkrétní 
zkušenost s kontejnery, 
které 8 z 10 lidí potkává 
přeplněné s čímž je mnohdy 
spojen i nepořádek kolem 
stanovišť s kontejnery.

Q1. Setkáváte se s přeplněnými kontejnery na tříděný odpad? Q2. Setkáváte se s nepořádkem kolem kontejnerů na tříděný odpad kvůli jejich přeplnění?

Zobrazeny podíly respondentů, kteří uvedli 
určitě ano nebo spíše ano Populace

Mladí
18-26 let

Starší
55-65 let

Přeplněné kontejnery 81 % 83 % 75 %
Nepořádek kolem 

kontejnerů kvůli 
přeplnění

75 % 80 % 69 %
Průměrná vzdálenost 

k nejbližšímu 
kontejneru na 

plechovky

446 m 658 m 347 m

N=1028 N=437 N=521
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Populace Mladí 18-26 let Starší 55-65 let

N=1028 N=437 N=521

Odhozené lahve jsou problém

94 % populace vnímá odhozené lahve či plechovky 
v přírodě jako velký problém a v tomto vnímání není 
rozdíl z generačního pohledu.

Q3. Jak velký problém jsou podle vás odhozené nápojové obaly ve volné přírodě?

68 %

26 %

5 %
1 %

63 %

32 %

5 %
0 %

70 %

21 %

8 %
1 %

■ Určitě velký     ■ Spíše velký     ■ Spíše malý     ■ Určitě malý
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POSTOJE K NAKLÁDÁNÍ 
S NÁPOJOVÝMI OBALY 02
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Recyklační systém na nápojové obaly

Zájem o systém zajišťující 
opakovanou recyklaci 
nápojových obalů by 
uvítalo zhruba 90 % 
dotázaných. Větší zájem 
je opět u mladší 
generace.

Q4. Uvítal(a) byste vznik systému, který by umožnil opakovanou recyklaci nápojových obalů zpátky na nové obaly?

Zobrazeny podíly respondentů, kteří uvedli 
určitě ano nebo spíše ano Populace

Mladí
18-26 let

Starší
55-65 let

Uvítali by systém 
umožňující opakovanou 

recyklaci nápojových 
obalů zpět na nové obaly

89% 93% 84%

N=1028 N=437 N=521

Obecně mají o recyklaci a zálohování 
větší zájem ženy a obyvatelé Prahy
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43 %

26 %

14 %

7 %

10 %

52 %

30 %

11 %
4 %4 %

38 %

22 %

14 %

10 %

16 %

Zálohování PET lahví pro jejich recyklaci

■ Určitě ano
■ Spíše ano
■ Ani ano ani ne
■ Spíše ne
■ Určitě ne

Populace
Mladí

18-26 let
Starší

55-65 let

N=1028 N=437 N=521

Q5. Do jaké míry jste pro zavedení systému zálohování PET lahví a vracení zpět do obchodů, pokud byste věděl(a), že se z nich vyrábí opět nové PET lahve?

69 % 82 
%

60 
%

Více než dvě třetiny 
populace jsou pro 
zálohování PET lahví, 
když vědí, že se z 
vrácených lahví opět 
vyrábí nové PET lahve.

V generaci do 26 let má 
zálohování ještě 
výraznější podporu.
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43 %

27 %

13 %

7 %

9 %

51 %

28 %

13 %

4 %4 %

38 %

25 %

13 %

10 %

14 %

Zálohování plechovek pro jejich recyklaci

Populace
Mladí

18-26 let
Starší

55-65 let

N=1028 N=437 N=521

Q6. Do jaké míry jste pro zavedení systému zálohování plechovek a vracení zpět do obchodů, pokud byste věděl(a), že se z nich vyrábí opět nové plechovky?

70 % 79 
%

63 %

V případě plechovek má 
jejich zálohování také 
podporu více než dvou 
třetin populace.

■ Určitě ano
■ Spíše ano
■ Ani ano ani ne
■ Spíše ne
■ Určitě ne
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Kontakty

Michal Straka

Product & Business 
Development Director

michal.straka@ipsos.com

+420 731 534 206

Michaela Soukupová

Account Manager

michaela.soukupova@ipsos.com

+420 605 204 219

Na Příkopě 22, Slovanský dům, 110 00, Praha 1 
www.ipsos.cz www.ipsos.com

www.ipsos.cz www.ipsos.com
@ipsos-czech-republic

@ipsos-czech-republic
@ipsosczechrepublic

@ipsosczechrepublic
@ipsoscz

@ipsoscz
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https://cz.linkedin.com/company/ipsos-czech-republic
https://cz.linkedin.com/company/ipsos-czech-republic
https://www.facebook.com/ipsosczechrepublic/
https://www.facebook.com/ipsosczechrepublic/
https://www.youtube.com/channel/UCXpa9PcTPqoOCijWS7LzXzQ
https://www.youtube.com/channel/UCXpa9PcTPqoOCijWS7LzXzQ
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